

2025年8月30日 星期六

以作风建设新成效开创事业发展新局面 李强主持召开国务院常务会议

习近平总书记重要指示为全党持续贯彻新发展理念指引方向

前言：8月29日，李强同志在雨夜考察调研时指出，要深刻认识党的二十大对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出的重大部署，深刻认识“三个务必”的重大意义，深刻认识“两个确立”对党和国家事业发展具有决定性意义，深刻认识“三个必须”是新时代党的自我革命的重大实践。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实，进一步大刀阔斧把党建设好，打造一支党性纯洁的队伍、纪律严明的队伍，使我们党始终不负人民，团结带领人民顺利完

成所肩负的历史使命。”

习近平总书记近日作出重要指示，充分肯定深入贯彻中央八项规定精神取得的成效，对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求。

广大党员干部纷纷表示，要不折不扣

落实习近平总书记重要指示要求，牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念，持

续深化纠治“四风”，以优良党风带动社

风民风向上向善，为中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业提供坚强作风

保障。

“党的作风建设既是党的建设的重要

组成部分，也是一项长期任务、永恒课题。”

中央党校（国家行政学院）党的建设教研部

教授赵绪生表示，习近平总书记再次就作

风建设作出重要指示，旗帜鲜明地指出作

风建设的极端重要性，也彰显了党中央把

作风建设进行到底的坚定决心。

“党的作风就是党的形象，关系人心向

背，关系党的生死存亡。”习近平总书记的

最新重要指示，让江苏省省级层面学习教育

工作专班综合组组长李一宁深有感触：“学

习教育将一体推进学查改任务融入日常、

抓在经常，主题更聚焦、切口更精准，形成

以点上突破带动面上提升的生动局面。”

“江苏将进一步巩固拓展学习教育成

果，持续加强理论武装、筑牢思想堤坝，把

严和实的要求贯穿始终，推动党员干部深

入学、用心查、坚决改，引导党员干部把通

过学习教育焕发出来的政治热情转化为推

动高质量发展的强大动力。”李一宁说。

“‘四风’问题具有顽固性、反复性，必须

以打攻坚战、持久战的决心和恒心，锲而不

舍，落实中央八项规定精神，推进作风建设

常态化长效化。

“违规吃喝等‘四风’问题改头换面、花

样翻新，出现各种隐形变异，必须保持高度

警惕，对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。”北京廉政

建设研究基地副主任宋伟说，要坚持党性党风党纪一起抓，坚

持纠“四风”树新风并举，抓出自觉、形成习惯，让求真务实、清正

廉洁的新风正气不断充盈。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。2个月

习近平总书记重要指示为全党持续贯彻新发展理念指引方向

前言：8月29日，李强同志在雨夜考察

调研时指出，要深刻认识党的二十大对全

面建设社会主义现代化国家、全面推进中华

民族伟大复兴作出的重大部署，深刻认识“三

个务必”的重大意义，深刻认识“两个确立”对

党和国家事业发展具有决定性意义，深刻认识“三个必须”是新时代党的自我革

命的重大实践。

“我们要按照习近平总书记要求，进一

步增强作风教育针对性实效性，突出新

提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育

引导，注重引导干部在实践实干中强化担

当意识、培养斗争精神，推动干部整体素质

提高。要旗帜鲜明反对形式主义、官僚主

义，关键时刻站得出来，在危急关头豁得出来。”咸丰县委组织部部长张义表示。

针对政商交往中“亲清不分”等问题

开展专项整治，坚决纠正隐形变异的“四

风”问题……江西铅山县纪委监委今年以来

已查处相关问题49起，处理63人。

习近平总书记“建立健全经常性发现问

题、解决问题机制”的要求，让铅山县纪

委书记、监委主任沈佳义更加明晰下一步

的工作方向。他表示，要坚持标本兼治、综

合施策，把握作风建设地区性、行业性、阶

段性特点，将作风建设中积累的有效经验

固化为长期规则，狠抓制度执行，切实把制

度成果转化为治理效能。

从严监督执纪是党的自我革命的利器，

也是推进作风建设常态化长效化的重要

抓手。数据显示，2025年3月至7月，各

级纪检监察机关共查处违反中央八项规定

精神问题11.1万起，批评教育和处理14.5

万人，真管真严、敢管敢严、长管长严的氛

围更加浓厚。

山东济宁任城区纪委书记、监委主任

程庆辉表示，将坚决落实好习近平总书记

“强化监督执纪”的要求，完善基层监督网

络，用好“监督一点通”平台和“码上监督”

等载体，提高监督穿透力和有效性，对侵害

群众利益问题严查快处，对“蝇贪蚁腐”坚

决惩治，抓好办成一批群众可感可及的好

事实事。

作风建设永远在路上，没有完成时。

“要落实作风建设政治责任”“抓实党

组织日常监督”“以铁规矩锻造好作风”……习近平总书记重要指示让宁夏泾

源县委书记宋亚俊深感责任重大：“好作风

的形成非朝夕之功。我们必须以永远在路上的清醒与执着，聚

焦主责主抓、严管严抓、常态常抓，营造干事创业浓厚氛围，进

一步激励全县党员干部想发展实策、谋惠民实利，让人民群众的获

得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”

（新华社北京8月29日电）

新华社北京8月29日电 为隆重纪念

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利80周年，经党中央、国务院批准，国务院

印发通知公布第四批34处国家级抗战

纪念设施、遗址名录；退役军人事务部发出

公告公布第四批43名著名抗日英烈、英雄

群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国人

民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、

牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取

得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜

利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中

国的图谋，重新确立了中国在世界上的大

国地位，为中华民族由近代以来陷入深重

危机走向伟大复兴确立了历史转折点，为

中国共产党团结带领全国各族人民实现民

族独立和人民解放、建立新中国奠定了重

要基础，也对世界各国人民夺取反法西斯

战争的胜利、争取世界和平的伟大事业产

生了重大而深远的影响。在长达14年艰

苦卓绝的浴血奋战中，涌现出一大批抗日

英烈、英雄群体。他们身上展现的天下兴

亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死

不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英

雄气概，百折不挠、坚韧不拔的必胜信念，

永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他

们的伟大功绩，与日同辉，永载史册。

本次公布的国家级抗战纪念设施、遗

址，是在各地遴选推荐、社会公开征集、实

地调研查看、专家和相关部门集中研究论

证基础上，综合考虑纪念意义、建设规模、

保护管理以及作用发挥等情况遴选出来

的，主要包括纪念抗战时期重要战役战斗、

为抗战作出突出贡献的著名英烈和国际友人、华侨和境外抗战的设施、遗址，以及反映

日军侵华罪行的设施、遗址。其中大多已

被公布为全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念

设施、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。著

名抗日英烈、英雄群体的遴选，综合考虑英

烈职务、抗战事迹、牺牲情节和社会影

响力等，涵盖抗日

民族统一战线的各个方面，包含中国共产

党领导下的八路军、新四军、东北抗日联军、

华南游击队和其他人民抗日武装、国民党抗

日将士、援华国际友人等不同群体代表。

国务院通知指出，各地区、各有关部门

要进一步加强抗战纪念设施、遗址保护管

理，做好抗战史料文物和英烈事迹发掘整

理、宣传展示工作，广泛开展群众性拜谒参

观、祭扫纪念活动，组织学习抗日英烈的英

雄事迹，教育引导广大群众特别是青少年

充分认清日本军国主义侵略者犯下的罪

行，牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历

史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利

作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献，大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神，进一步增

强民族凝聚力、向心力，为以中国式现代

化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈

奋斗。

会议还研究了其他事项。

国家公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京8月29日电 为隆重纪念

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利80周年，经党中央、国务院批准，国务院

印发通知公布第四批34处国家级抗战

纪念设施、遗址名录；退役军人事务部发出

公告公布第四批43名著名抗日英烈、英雄

群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国人

民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、

牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取

得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜

利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中

国的图谋，重新确立了中国在世界上的大

国地位，为中华民族由近代以来陷入深重